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Seminář z matematiky – 4. ročník, Ekonomické lyceum 

4- Funkce 

Téma Exponenciální, logaritmická funkce 

Druh výukového 
materiálu Test – pracovní list určený k testování 

Anotace Materiál obsahuje úlohy k  celku funkce logaritmická, exponenciální 
se zaměřením na práci s rovnicí, vlastnostmi, definičním oborem 
apod. Úlohy vyžadují, aby žáci znali funkční předpisy, podmínky pro 
základ funkce, definiční obory, aby měli představu o základních 
grafech. 
Přínos materiálu: 

a) Z pohledu žáka: zpětná vazba, kontrola správnosti řešení – zpřístupněná 

správná řešení úloh, stupeň osvojení učiva, korekce chyb, samostatná 

práce, individuální tempo při procvičování, příprava k maturitní zkoušce 

z matematiky 

b) Z pohledu učitele: zpětná vazba, jednotné testy, jednotné hodnocení  – 

porovnání výsledků s výsledky žáků jiných učitelů, sjednocení 

požadavků a jejich korekce, snadnější příprava na výuku, soubor úloh 

pro generování dalších testů, domácích úkolů  

Pomůcky :  matematické tabulky pro vzorce,  kalkulačka 

Použitý zdroj Vlastní zdroj  

 
 



Metodický list 
 

Předmět:   Seminář z matematiky 

Ročník:    4. 

Téma:                   Funkce - exponenciální, logaritmická 

 

Možnost použití: a) matematika – kontrolní test 

   b) samostatná práce v hodině 

   c) ústní zkoušení 

   d) domácí úkol 

   e) 4. roč. – seminář z matematiky – příprava k maturitní zkoušce     

 

Časový rozsah: 20  minut 

Bodování příkladů: 

 Příklad 1-10  Každá správná odpověď za 2b 

   celkem:  20 bodů 

 

 

Klasifikace:    20 –  18 bodů    1 

     17 -  15  bodů   2 

     14 -  10 bodů              3 

        9 – 5 bodů   4 

                             4 –  0 bodů   5 



 
 
U každé úlohy je právě jedna odpověď správná. 
 

1) Který z bodů leží na grafu funkce ( )1log: 3 += xyf  ? 

 
 

a) 
 

b) c) d) e) 

 
[ ]7;3  

 
[ ]2;1−  

 
[ ]3;7  

 
[ ]2;8  

 
žádný 

 
 
2) Definiční obor funkce ( )32log: −= xyf  je množina 
 

 
a) 
 

b) c) d) e) 
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3) Průsečík grafů funkcí 5
2

1
: += xyf  a xyg 5,0: =  je bod o souřadnicích 

 
 

 
a) 
 

b) c) d) e) 

 
[ ]4;2−  

 
[ ]2;3−  

 
[ ]2;4  

 
[ ]6;1−  

 
jiné 

 
 

4) Průsečík grafu funkce ( )32log: 2 −= xyf  s osou x   je bod 
 

 
a) 
 

b) c) d) e) 

 
[ ]0;1  

 
[ ]1;0 −  

 
[ ]0;3−  

 
[ ]0;2  

 
jiný 

 



5) Určete všechna Rk ∈  , pro která je funkce  ( )x
kyf 5: −=  rostoucí. 

 
 

a) 
 

b) c) d) e) 

 
1≥k  

 
( )1;∞−∈k  

 
( )1;0∈k  

 
( )∞∈ ;6k  

 
jiné 

 
 

6) Funkce ( )4ln: +−= xyf  má vlastnosti 
 

a) prostá, klesající 
b) prostá, klesající, sudá 
c) lichá, zdola omezená 
d) lichá, prostá 
e)  omezená, prostá 
 
 

 
7) Průsečík grafu funkce 32: +

=
xyf  s osou y  je bod  

 
 

a) 
 

b) c) d) e) 
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jiný 

 
 
 
 

8) Definičním oborem funkce 
( )

( )x

x
yg
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82log
:  je množina 

 
 

a) 
 

b) c) d) e) 
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jiné 

 
 
 
 
 
 



9) Inverzní funkce k funkci xyh 1,0log: =  je funkce o rovnici  

 
 

a) 
 

b) c) d) e) 

 
xy ln=  

 
xy 10=  

 
xy 2log=  

 
xy 1,0=  

 
jiné 

 
 

 
      

10) Obor hodnot funkce 32: +=
xyl  je množina 

 
 

a) 
 

b) c) d) e) 
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řešení 


